

# 济医学院院门诊护士、导医学突发疾病应急处置

# 危重疾病早识别,患者有福气



一位导医接受培训。

本报济宁3月17日讯(记者 康宇 通讯员 张勇 马骏) 14日,济医学院内内科专家对医院门诊百余名分诊护士、导医人员进行了培训。培训中包括突发心脏疾病症状辨别和施救等相关知识。同时,对心脏病分类、应急处理、心肺复苏等也进行了讲解,并现场进行演示。

突发疾病在第一时间得到规范救治直接关系到病人的生命安危。患者在院内突发病情

变化或跌倒事件,不仅会增加患者及家庭的痛苦和负担,严重的更会给患者带来预想不到的生命危险。实现早期识别,第一时间筛查出高风险患者是门诊工作人员需要掌握的一项基本技能。医院人员从患者一踏入医院大门的那一刻起,就要密切关注患者,及时做出正确的风险筛查与评估,以保证患者及来院人员的安全。分诊护士、导医人员掌握突发心脏病患者的早期识别和处置能力后,改变了过去对高危患者

关注不够的现状,避免了不良事件的发生,保证了患者生命安全,受到患者及家属的高度赞扬。

济医学院相关负责人表示,医院将加大对门诊分诊护士、导医等工作人员各类突发事件应急处理系列培训力度,定期举办培训活动,强化门诊人员识别高风险患者的意识,熟练掌握各类突发事件处置流程,提高处理突发事件能力和水平,切实保障患者安全。

## 孩子受伤咋救,专家说别慌

市卫生急救指挥中心进校园普及儿童急救知识



本报济宁3月17日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 孔祥胜) 17日下午,在济宁市机关幼儿园,来自济宁市卫生急救指挥中心及济宁市第一人民医院的院前急救人员给老师和家长们上了堂“急救知识”课。针对少儿常见的惊厥、外伤等状况进行了急救讲解。

“鼻子里进了黄豆之类的异物,千万要先安抚孩子情绪,避免呼吸过于急促导致异物更深,可以尝试按住嘴和另一只鼻孔,然后家长用嘴将异物吸出来……”在讲堂上,济宁市第一人民医院院前急救人员姚行首先就儿童日常生活中的小儿惊厥、食管气管异物、动物咬伤、鼻出血等情况的处理方法及存在的急救误区对家长进行了详细讲解。

“急救的黄金时间是发生意外后的5分钟。”姚行讲课时强调了这一点。“急救中有很多家长存在这样的情况,孩子发生意外完全不懂得任何急救知识,当医生赶来时,已错过了最佳的急救时间。心跳停止5分钟后,孩

子的大脑已造成了不可逆的损害,此时再进行心肺复苏抢救已来不及了。”

比如要把受伤的人员放到地面等较坚硬的表面,不要在沙发、床上等做无用的心肺复苏。讲解过后,姚行用模型做了一套完整的心肺复苏动作。在实际操作环节中,家长纷纷走上前,在医生的指导下对模拟人进行胸外按压、人工呼吸以及排出气道中的异物。“如果家长能学会心肺复苏,把握急救的黄金5分钟,那么孩子因意外而心跳停止产生的致死率和死亡率会大大降低。心肺复苏开始前要先评估,确认没意识记得要呼叫或拨打120。”姚行表示。

“小孩子磕磕碰碰肯定难免,学会急救常识很实用。”家长刘先生表示,孩子玩耍中摔伤,吃饭太快被噎住,误吞硬物等情况也常有发生,通过培训,了解到了很多意外伤害预防以及急救知识。“济宁市卫生急救指挥中心工作人员表示,接下来卫生急救指挥中心将持续走进机关、学校、社区、农村以及厂企,普及急救知识,提高群众的自救能力。

# 趁君未老,相约醉于南国风情

## 4月20日本报联合“家天下号”专列带你10天遍赏南国风光

1980元 凭本报在3.25日前报名还能立减300元现金

日前,自从本报发布了“家天下号”大型专列游活动将于4月份启程的消息后,受到了济宁地区老年朋友们的热烈追捧,每天来报社咨询的人络绎不绝,纷纷带上亲朋好友组团前来报名。据了解,本次活动由本报联合济宁国际旅行社和家天下号专列运营中心重磅推出,这是专为老年人量身定制行程的上伙伴们一起出发吧!



### “家天下号”火车专列有哪些景点

出门之前,大家最关心的无疑是能去哪,好不好玩。别急,这就把一路向前的特色景点奉上。

**目的地:深圳、香港**  
关键词:维多利亚港、黄大仙、浅水湾

抵达深圳后,我们将以皇岗口岸进入香港,香港是全球第三大金融中心,享有“东方之珠”的美誉。在这里,你就可以欣赏到美丽的自然风光,又可以欣赏到商业文明带来的种种享受。

除了香港,不得不去的还有两个地方。

**黄大仙祠**是香港最著名的庙宇之一,在本港及海外享有盛名。这里的香火极其旺盛,据说黄大仙的灵文十分灵验。

**浅水湾**号称“天下第一湾”,也有“东方夏威夷”之美誉,是香港最具代表性的沙滩。浅水湾沙滩平缓,滩涂宽阔,坡度平缓,海水温暖。临海的茶座,是欣赏红日西沉、涛声拍岸的好地方。

**目的地:澳门**  
关键词:海上飞龙、大三巴牌坊、妈祖庙

游玩好香港,我们将必乘海上飞龙直达澳门。澳门最让人神往的是它

低调的文化和美食。

**大三巴牌坊**,行程中必到的旅游点。1865年,圣保禄教堂被一场大火烧毁,仅残存了现在的前壁部分,艺术雕刻精美绝伦,千万不要忘了在这里好好地留影纪念下。隔壁就是大炮台,你可以步行上山,一览澳门全景。

如果饿了,一定要好好品尝下澳门的美食。澳门蛋挞的酥酥感,酥香感绝对是吃过就不愿忘记的美味。

**目的地:珠海、广州**  
关键词:情侣路、珠海渔女、香炉湾

在珠海,有条路叫“情侣路”,它的得名来源于它的绝美的风景。情侣路全长约17公里,从拱北莲花山开始,途经九洲港、海滨泳场、珠海渔女、香炉湾等著名风景旅游点。情侣路在珠海人的心中是没有尽头的,珠海市的海岸线有多长,情侣路就有多长。可爱的老宝贝们,让我们一起带上老宝贝们最爱的相机,找回初恋的感觉。

**目的地:桂林、黔东南**  
关键词:漓江风光、阳朔西街、毛主席故居

桂林山水甲天下,阳朔山水甲桂林。漫步阳朔,品味世外仙踪的乡村

风光,收获满满的自在与悠闲;而行游桂林,不论是兴坪渔村还是七星公园,你都能体会一番广西文化的精粹与乐趣。

**阳朔西街**,是一条驰名中外的洋人街,已有1400多年的历史。西街至今仍保留着小家碧玉型的南方村镇建筑风格,但却呈现出西味浓厚的人文景观。

最后一站将是毛主席的故乡-韶山。来这里主要是参观毛主席故居、毛主席铜像广场、毛主席遗物馆等。穿越时空,看伟人的成长故事,听伟人的传奇经历。当你走过毛主席小时候读过的私塾,是否唤起你心中那段无法忘却的故事呢?

### 这趟专列有何特色

看了这么多的精美目的地,你是不是跃跃欲试了?但不想跟我们一起去火车南下那路呢?再来看看这趟专列出游的好处在那。

**实惠**  
1980元/人起即可出游  
以穷途难广探珠、港澳6日游9000多元,走桂林、黔东南9000多

元,这次把这些地方都走一遍,价格1980元/人起。

原因就在于这次强强联手的是旅游专列。每年不定期,铁路方面都会有两列列车用于和旅行社合作,开展旅游专列活动。此次发车的南中国专列就是其中之一。这样,旅途交通成本就减少了。

老年专列的班次招募人员较多,所以在景区景点可以要到实惠的“团购价”,让利游客。

**保障**  
专业老年机构支持  
活动由南中国老年学学会老年旅游专业委员会主办,中国知青网、全国老年旅游工作委员会协办。大型团队经验丰富的“家天下号”负责人介绍,专列是受国家铁路局特批的金列专列火车,配备了工作人员外,全部是参加旅游的老年人,非常安全,专列火车全车不更换,减少旅途中转劳顿。

**特色**  
一线多游为老年人量身定制行程  
在一条线路里,融合了这么多风光各异的景点,多人会同,会不会太紧张,会不会太累呢?  
放心,整体旅游节奏是相对舒缓的,安排合理,全程还会有专业导游陪伴,负责接送和照顾。

**安全**  
金牌体检医生  
在整个行程中,医疗团队提供服务,90人左右就会配一个金牌随问工作人员,可随时应对旅游过程中的突发状况。

**承诺**  
绝不强制购物  
绝不强制加购、购物,一切自愿,坚决保障老年人权益。

**活动线路:广州-香港-澳门-珠海-桂林-阳朔-黔东南10日游**  
出发日期:4月20日左右(具体时间以铁路命令为准!)

**活动价格:**  
双卧:1980元/人起  
软卧:2780元/人起(四人一个包厢,条件舒适,铺位仅限108位)

注:以上价格为打包价,含往返车费、当地用餐、住宿、交通、景点门票、旅行社责任险等费用,绝不强制加购、购物。

另推出:云南贵州湖南连续专列,分三条线:  
云贵湘A线:张家界、岳阳、大堰、丽江、西双版纳、贵阳黄果树  
云贵湘B线:重庆酉阳、湖南凤凰古城、岳阳、大堰、丽江、黔东南、桂林、阳朔、黔东南、凤凰古城、云南昆明、大理、腾冲、和顺、瑞丽、中缅边境九乡-贵州西江-镇远  
2980元/人起,云贵湘专列带您畅游三省,寻找千姿百态的春天。出发时间:4月15日左右出发(以铁路部门最终命令为准)。

福建全景:福州、福州、泉州、永定土楼、厦门、武夷山高铁精华8日游 4.8日左右出发 3980元/人

**家天下号指定报名点:**  
齐鲁晚报济宁记者站:济宁市洸河路11号大众日报社济分社院内三楼  
0537-2398939 16653137668  
济宁国际旅行社:济宁市红星路88号远舞台一楼,2222009 3900099